



聚焦“低碳”发展导向，精塑“慢行+”体系

赣榆：让出行更绿色，慢行更舒心

周末早上，连云港市赣榆区新改造的金海路慢行健身步道上，李军一家三口穿着运动服，喜笑颜开，相牵漫步。“周末和家人一起漫步而行，既可以锻炼身体，又可以感受春天的气息、惬意地欣赏一些身边的美景，感觉真是好极了！”李军高兴地说。赣榆区聚焦“低碳城市、绿色出行”发展导向，紧扣滨海美丽宜居城市建设主线，精心塑造城市“慢行+安康+绿色+智慧+海景”体系，让市民出行更加绿色多样、慢行更加舒心安心。

王晓宇 张永进 夏国瑞



智慧斑马线 通讯员供图

赣榆区突出“规划先行、系统推进、服务创新、智慧护航”，综合布设连续、安全、友好的慢行道，连接贯通新老城区、公园游园、公交枢纽、商业街区、居住小区等空间，打造城区全域友好慢行体系。

围绕“慢行+安康”，结合城区道路改造，按照海绵城市建设标准，依托金海路、盛世路、滨河路、文化东路等6条年度建设道路，优化道路断面设计，采用塑胶、透水沥青、透水混凝土等不同材质，配套建设慢行健身步道22.4公里，既满足了市民健身、运动需求，也满足了市民通勤、购物、游憩的需求。

围绕“慢行+绿色”，融合“公园绿地+”体系建设，均衡布建公园及

街头游园14个，提升改造老旧游园6个，增设和安湖湿地公园、环城水系、青龙河公园、市民广场、体育公园健康步道与照明监控等设施及篮球场、乒乓球台等沿河沿路体育设施，形成公园绿地10分钟服务圈，让居民出行“300米见绿赏景、500米入园健行锻炼”。

围绕“慢行+智慧”，在金海路改造中采用时控、光控等方式调节慢行道亮化效果，领先全省配建智慧斑马线、智慧路灯，为市民提供快节奏生活下的慢享受；在琴岛天籁片区环心海湖慢行健身系统建设中，配置“多监合一、多箱合一、多头合一”的智慧型路灯，配齐人脸识别抓拍、高清球机、鹰眼、Wi-Fi热

点等安全信息化设备，方便市民“e起走”上舒适健身路。

围绕“慢行+海景”，融合特色风貌塑造，高标准建设7公里赣榆沿海大道自行车道；在滨海城区建设榆海廊道健身步道和环心海湖慢行健身系统，选用极具海洋特色和展示徐福文化的标识标牌、景观小品和游憩设施，营造了舒适的健身环境。

“我们将精心编制慢行体系规划，力推健康步道、游园广场新建项目，统筹配建自行车专道及服务设施，让市民出行更加绿色多样、慢行更加舒心安心，为‘建好江苏北大门、建成苏北第一区’夯实基础支撑。”赣榆区住建局主要负责人说。

主动要求援疆支教，毫无保留分享30年从教经验

港城名师带出3名“国门”高徒

前几天，连云港市海庆中学读书社团发生了件新鲜事，学校“悦读”社团36名学生与远在4000多公里外的霍尔果斯市国门初级中学“史说”读书社学生视频连线，开展读书云分享活动。“云阅读活动传播了连霍两地学生浓浓的书香情谊，助力新疆学生讲好普通话、写好规范字。”谈起举办“云阅读”的初衷，援疆教师周进深有感触。

周进是连云港市海庆中学的一名援疆教师，“云阅读”活动只是他为促进连霍两地“云上”交流的活动之一。原来，在平时上课交流过程中，周进发现一些学生普通话发音不准、吐字不清，他便发挥自己所长，与另外两名援疆教师组建“史说”读书社、书法社、课本剧等学生社团，与海庆中学“搭线”，常态化开展“云上”交流活动，希望通过引进优质教育资源，丰富学生课余活动，促进“双减”工作提质增效。“听了连云港老师和同学的朗读，感觉他们很棒，更从交流中了解了连云港的人文历史，很想过去交流学习。”霍尔果斯市国门初级中学七（3）班学生吾勒坚·阿哈依兴奋地说。

2021年，周进看到援疆消息后，第一时间报名加入，来到国门初级中学。刚到学校，听说因疫情防控有20多名教师居家观察，部分在岗教师一直处于超负荷状态后，



周进在给霍尔果斯国门初级中学的学生上课 通讯员供图

周进主动承担起6个班的历史教学、课后延时服务和社团活动任务。他还把从连云港带来的教研资料和当地教材充分融合，从学情出发，精选、设计习题。上学期末，周进所带班级的历史教学成绩有了显著提高。

得知5名学生无法正常到校上课，周进主动与学生结对，根据学生特点进行针对性备课，一对一开展线上教学，同时对学生开展心理疏导，鼓励他们做阳光自信的孩子。

作为连云港市的“港城名师”，周进多次开展专题讲座，主动与当地3名年轻教师结对，毫无保留地

分享自己30多年的从教经验，指导他们参加赛课活动。前不久，他的徒弟周正波获“苏霍杯”教师技能比赛二等奖。

周进还积极参与学校行政管理，修订学校教学常规管理制度、学科建设、组织德育研究性学习主题活动等工作，使国门初级中学的教学和管理工作再上新台阶。

“周老师给我们带来了先进的管理经验，将专业成长厚植于教师心中，帮助教师明确发展方向，赋能教师素养提升。”国门初级中学校长张锐对周进给学校带来的变化十分肯定。

王晓宇 邵沛源 李坤

准备转钱时想起民警提醒，保住5000元

4月25日上午11时许，孙女士急匆匆来到连云港市赣榆区公安局沙河派出所值班室，称自己可能遇到骗子了。

民警经询问得知，半小时前，孙女士接到一个自称某平台工作人员的陌生电话，对方称孙女士网购的物品损坏可以给予赔偿，但随后又称赔偿金额错误，需要孙女士支付先前开通的专门通道

费5000元，否则每月将自动从其账户扣费2000元。

孙女士因前段时间确实网购过商品，正犹豫不决时，准备转钱时，突然想起民警在微信群发布的防诈骗提醒，顿觉对方可疑，随即挂断电话来到派出所求助。经民警确认，孙女士遇到的是一起典型的诈骗。

王晓宇 蒋宛辰

海州法院首次启用电子封条

近日，连云港市海州区人民法院启用电子封条查封一处涉案房产，这也是该院首次使用“电子封条”。

传统的纸质封条不仅容易脱落，还易被撕毁。“电子封条”内置摄像头感应装置，可对被查封的房产等实行全时段、全方位监控和取证，使“一次封门、一封永逸”变成现实，且“电子封条”可重复使用。“电子封条”加装完成后，在遭受人为震动会立即启动

抓拍录像和语音警告功能，并把破坏者的影像及信息同步传送至执行干警的手机终端，为法院后续的惩戒措施提供有力依据。

近年来，海州法院执行局创新执行手段，“电子封条”的启用，是该院积极探索运用物联网查封监管系统，实现对财产“智监管”，融高效、精准、强力、善意执法为一体，助推缩短执限，提升执行效率，为优化辖区营商环境提供司法保障。

王晓宇 龚政

财政搭桥，2家企业顺利拿到“补血”贷款

近日，连云港市灌云县财政局牵头多家银行，举办银企对接会，落实苏政40条关于金融支持小微企业活动，切实帮助企业解决融资问题。通过财政搭台、银企对接，2家企业成功获得近400万元贷款额度，6家企业与金融机构达成近2400万元融资意向。

据介绍，此次活动采取会议座谈、现场实地考察的方式进行，实现了面对面交流，点对点互动。

银行推介金融产品和办理流程，企业交流经营情况和融资需求，财政部门解读疫情形势下的纾困解难政策，引导金融机构加大金融投放，并重点推介近年来灌云大力实施的财政扶持的普惠金融产品，支持银行对企业采取“一企一策”的一对一服务模式，充分实现信息对称，打通银企合作最后一公里。

王晓宇 王娟

东海文旅不断开发好项目擦亮旅游品牌

今年以来，连云港市东海文化旅游发展集团有限公司按照“根上改、制上破、治上立”的要求，深度推进国企改革，努力把文化旅游业培育成为战略性支柱产业。

该集团建立了现代企业制度，健全法人治理，把做强做优做大集团作为使命担当和自觉行动，不

断提高企业活力和核心竞争力。严格落实人才强企战略，不断加强党建、管理、营销等专业人才团队建设，依托温泉独特的文化旅游资源，建立科学规范的投资决策机制，做到严把投资方向，严控投资风险。通过开发好项目、大项目持续擦亮“羽山古文明、温泉好风光”旅游品牌。

王晓宇 王成坤

海州区销毁一批非法制作的注册商标

在第22个世界知识产权日到来之际，连云港市海州区人民检察院联合海州公安分局销毁了一批非法制作的注册商标标识。

张某是一家纸制品加工中心的老板，2021年10月，受同乡好友委托帮忙制作一批印有农夫山泉某产品商标标识的包装箱。其后，同乡除了找他制作包装箱，还找他制作相关品牌的果标、箱标

以及塑料袋等商标标识。一名消费者扫描箱子上的二维码，发现是假货后报案，该案案发。截至案发，张某制作并向其同乡交付包装箱2.5万余件，果标、箱标共计36万余件，塑料袋膜23万件。

近日，海州区人民检察院联合公安机关销毁了查扣的这些非法制作的注册商标标识。目前，案件正在办理中。

王晓宇 王芳 宗申